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Situation-problé:me : En visite avec ton.papa au village I'an dernier, tes grands parents t’ont fait part de la
baisse de la production dans les plantations. Tu es sollicité pour proposer a ton grand-pére des solutions a
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wnNPE P

LA VERIFICATIOON DES RESSOURCES

La vérification des savoirs (04pts) .

Définis : Croissance démographique ; Population. ' : (1x2=2pts)
Cite 02 (deux) facteurs de la croissance rapide de la population mondiale. (0,5x2=1pt)
indique deux(02) mouvements internes effectués par la population dans un pays. (0,5x2=1pt)

La vérification ries savoir-faire (05pts)
1. Soient les rijonnées concernant la population camerounaise en 2000, 2010 et 2017, sur les
évaluations faites a partir du recensement de la population de 2005.

Années 2000 2010 2017
Population totale 15422000 19294000 24995000
Nombre: de naissances 564400 647300 884800
Nombre de décés 183400 231700 240800

A partir des données statistiques, uniquement/de/’année 2010, calcule:

a) Le taux de natalité. : (1pt)
b) Le taux de mortalité. ' (1pt)
c) .Le taux d’accroissement naturel, (1pt)

2. Reléve parmi'es propositions stivantes;"uniquement les conséquences de la croissance de la population sur les

ressources naturelles :

" la déforestation ; les fortes densitésde pbpulation ; La jachére ; Uappauvrissement des sols ; L'augmentation des

déchets ; Le chérmage ; La disparition de certaines espéces animales et végétales. (0,5x4=2pts)

LA VERIFICATION,DE L’AGIR-COMPETENT

cette situation.

Document 1 : L’augmentatior: des besoins

Quand. la population augfnente, ses besoins augmentent aussi : il faut davantage d’eau, de nourriture,
d’électricité, davantage de: maisons, de vétements, de centres de santé et de médecins, de routes et de
véhicules... Il faut construire des écoles et recruter des professeurs pour accueillir tous les enfants. Il faut

créer des; emplois pour gue chacun ait un travail et ainsi éviter le chdmage.

Source : Planéte Cameroun, Géographie 5¢, édicef
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Source : google.com/search

Document 3: Des milliards. d’arbres pour contrer 'avancée du désert en Chine.

»

Source : google.com/search
Consigne : Effectue les tiches suivantes -

1. Identifie Le probléme Posé dans la situation-probiéme ci-dessus.

{3pts)
2. Reldve dans les dofurnents; deux {02) conséquences de la croissance démographigue sur
'environnement.

(3pts)
3. Propose deux {02} sclutions a ton grand-pere pour lutter contre ce phénomeéne. (3pts)

Perfectionnement = 2pts
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